

ВОЗ предупреждает о финансовом кризисе Министерства здравоохранения Палестины

1 СЕНТЯБРЯ 2006 Г. | ЖЕНЕВА/СТОКГОЛЬМ -- Накануне Стокгольмской конференции доноров по гуманитарной ситуации на Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) предупредила о том, что Министерство здравоохранения Палестины стоит перед лицом растущего финансового и гуманитарного кризиса. Та часть пересмотренного гуманитарного призыва ООН, которая касается здравоохранения, крайне недостаточно профинансирована, несмотря на растущие гуманитарные потребности, особенно в секторе Газа.

Ситуация на Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа ухудшилась в связи с тяжелым финансовым кризисом и недавней эскалацией насилия после пяти лет интифады. Военные действия, ограничения в передвижении, тяжелый экономический спад и возрастающая безработица оказали чрезвычайно негативное воздействие на здоровье народа Палестины.

В субботу государственные служащие на Западном берегу реки Иордан, включая работников здравоохранения, начали забастовку с требованием выплаты давно не получаемой ими заработной платы.

Финансовый кризис Министерства здравоохранения ухудшился со времени введения экономических ограничений в марте этого года, и в настоящее время поставил под угрозу работу основных служб здравоохранения. Министерство осуществляет управление 60 % служб здравоохранения и руководит всеми программами в области общественного здравоохранения на этой территории. При продолжении кризиса деградация системы здравоохранения Палестины усугубится и службы будут дезорганизованы, что повлечет за собой тяжелые последствия для здоровья народа Палестины. Ранним признаком такой дезорганизации являются периодически возникающая нехватка основных лекарств и средств, о которых сообщает Министерство.

"Имеются насущные потребности, в том числе в основных лекарствах и средствах, которые необходимо как можно быстрее удовлетворить, - заявил д-р Ала Алван, представитель Генерального директора ВОЗ по медико-санитарным действиям в условиях кризисов. - ВОЗ удовлетворяет некоторые из самых неотложных потребностей из своих внутренних ресурсов, но имеющиеся финансовые средства ограничены. Мы надеемся, что международное сообщество щедро отзовется на этот призыв, и мы сможем изменить к лучшему жизнь и здоровье палестинского народа".

"Мы не можем продолжать работать, пока мы не получим свою зарплату, - заявил один из руководящих работников Министерства здравоохранения в Наблусе, находившийся вместе с другими бастующими работниками рядом с больницей. - Мы молчали 6 месяцев, но больше молчать не можем".

В понедельник сотрудники ВОЗ посетили больницы и учреждения по оказанию первичной медицинской помощи в районах Рамаллы и Вифлеема. Они обнаружили, что госпитализация и хирургические операции проводятся только в критических случаях, при получении разрешений технического медицинского комитета и местного забастовочного комитета. Во вторник Министр здравоохранения выразил особую обеспокоенность в связи с продолжающейся забастовкой на Западном берегу реки Иордан и призвал международное сообщество к обновлению своих обязательств в поддержку охраны здоровья населения Палестины.

12 июня ВОЗ организовала совещание для рассмотрения сложившейся ситуации в области здравоохранения и обсуждения механизмов удовлетворения потребностей палестинского народа и предотвращения кризиса в области здравоохранения, в котором приняли участие представители Министерства здравоохранения Палестинской автономии, БАПОР, Всемирного банка, УКГД и других учреждений ООН, а также примерно 30 доноров.

Международное сообщество подготовило план действий - "Временный международный механизм", который начал выплачивать пособия работникам здравоохранения и покрывать текущие расходы, в том числе на топливо для медицинских учреждений. До тех пор, пока этот механизм не начнет функционировать в полную силу, необходимо временное финансирование для предотвращения развала системы здравоохранения и обеспечения удовлетворения основных потребностей в области здравоохранения. Вместе с этим ВОЗ проводит мониторинг ситуации в здравоохранении и доступности медицинской помощи и будет продолжать предоставлять периодические обновленные сводки.

ВОЗ запросила 30 миллионов долларов США в качестве составной части пересмотренного призыва ООН. На 31 августа было получено только 1,4 миллиона долларов США.

Для дополнительной информации обращайтесь к

Iain Simpson
ВОЗ, Связи с общественностью
Тел.: +41 22 7 91 32 15
Эл. почта: simpsoni@who.int